Atomok, ionok

1. Maximalisan hany elektron lehet a harmadik (M) héjon?
A. 6
B. 10
C. 14

E. 32

2. Az alapallapota foszforatom telitett elektronhéjainak szama...
A0

3. Hany vegyértékelektron van az alapallapoti foszforatomban?

A%
1
2
3
4

4. Melyik elem alapallapota atomja, illetve ionja tartalmaz parositatlan elektront?

5. Melyik elem alapallapotu atomjaban van osszesen két parositatlan elektron?
A. A kalcium.
C. AKlor.
D. A hélium.
E. Az aluminium.

6. Az alabbiak koziil melyik alapallapoti atom elektronszerkezete tartalmazza a
legtobb parositatlan elektront?
A. Cink
B. Natrium

C. Maﬁnézium

E. Aluminium

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



7. Hany darab parositatlan elektron van az alapallapoti kénatomban, illetve a
szulfidionban?

B. 6 a kénatomban, illetve 2 a szulfidionban.
C. 0 akénatomban, illetve 2 a szulfidionban.
D. 6 a kénatomban, illetve 8 a szulfidionban.
E. Egyikben sincs parositatlan elektron.

8. Melyik sorban tiintettiink fel egyenlé szamu vegyértékelektront tartalmazo ato-
mokat?

9. Melyik az a sor, amelyben az alapallapoti atomok nem azonos szamu parosi-
tatlan elektront tartalmaznak?
A. Zn, Mg, Ca
B. Na, Al, CI

D. Ne, Mg, Zn
E. C,0O,S

10. Az atom tomegszama egyenld
A. aprotonok szamaval.
B. aneutronok szamaval.

D. aprotonok és az elektronok szdmanak 6sszegével.
E. aprotonok és a neutronok tomegének dsszegével.

11. A tomegszam...
A. az atommagban 1évé protonok szama.
B. az atomban 1év6 elektronok szama.

C. egy atom izot(')ﬁi' ainak ﬁroton-, illetve neutronszam étlaiénak 0sszege.

E. az atommagban 1év6 neutronok szama.

12. Melyik allitas nem igaz?
A. A rendszam megegyezik az atomban levé elektronok szamaval.

B. A kationokban a ﬁrotonok szama nagyobb, mint az elektronoké.

D. Egy elem izotopjaiban a protonok szama megegyezik, de a neutronok szama el-
téro.
E. A kémiai elemeket azonos rendszamu atomok alkotjak.
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13. A kovetkezé atomok koziil melyik tartalmazza a legtobb neutront?
35C|, 368, 36Ar
A. A 3Cl-atom.

C. A 3Ar-atom.
D. A %S ¢s Ar ugyanannyit tartalmaz.
E. Mindharom atom ugyanannyit tartalmaz.

14. A ggFe jelolés alapjan megallapithato, hogy az adott vasatom:
A. 26 protont, 26 elektront €s 26 neutront tartalmaz
B. 26 protont, 26 elektront és 58 neutront tartalmaz

D. 26 protont, 32 elektront és 58 neutront tartalmaz
E. 32 protont, 32 elektront és 26 neutront tartalmaz

15. A szén leggyakoribb izotopjanak tomegszama 12, rendszama 6. Mi jellemzi biz-
tosan egy masik izotopjanak atomjat?

B. A tomegszama annak is 12.

C. A neutronszama megegyezik a rendszammal.
D. A rendszamuk ¢€s a tomegszamuk is eltérd.
E. Az elektronjainak szama eltéro.

16. Melyik allitas nem igaz a 2Mg?*-ionra?
A. Rendszama 12.
B. Tomegszama 26.

. Neutronlainak szama 14.

E. Elemi részecskéinek szama 36.

17. A felsoroltak koziil melyik jellemzé azonos a “°K és a “°Ca alapallapota atomok
esetén?
A. A protonok szama.
B. A neutronok szama.
C. A vegyértékelektronok szama.

E. Azelemi részecskék szama.
18. Hany darab elemi részecske van 1 darab 2*Na*-ionban?
A. 11 darab
B. 12 darab
C. 23 darab

E. 34 darab
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19. Hany darab elektromos toltéssel rendelkezé elemi részecske van 1 darab 3°Cl--
ionban?
A. 17 darab
B. 18 darab
C. 53 darab

E. 34 darab

20. A 27 db protont és 33 db neutront tartalmazé Co?*-ionra vonatkozé allitasok
koziil jelolje az egyetlen hamis allitast!
A. A tdmegszama 60.
B. A rendszama 27.

D. 1dbion 85 db elemi részecskét tartalmaz.
E. Az ion atomjabdl elektronleadassal keletkezik.

21. Melyik allitas igaz a “°Ca?*- és °Cl—-ionra?
A. Megegyezik a rendszamuk.
B. Megegyezik a tomegszamuk.

|

D. Ugyanannyi neutront tartalmaznak.
E. Ugyanannyi protont tartalmaznak.

22. Melyik allitas igaz az alabbiak koziil?

B. A **Cl atomok magjaban 35 db proton van.

C. A3C atomok 13 db neutront tartalmaznak.

D. A 2H atomokban eggyel tobb elektron van, mint az *H atomokban.
E. A0 atomokban megegyezik a protonok és a neutronok szama.

23. Melyik allitas igaz az elektronegativitasra?
A. Ertéke adott periodusban a rendszam novekedésével csokken.
B. Ertéke az oszlopon beliil a rendszam csokkenésével csokken.

|

D. Meértékegysége —

E. Apolaris kovalens koétés olyan atomok kozott jon 1étre, amelyek elektronegativi-
tasanak kiilonbsége nagy.

24. Melyik megallapitas helytallo az alapallapoti alkalifématomokra?

I

B. Elektronegativitasuk az oszlopban lefelé nd.

C. A legnagyobb elektronegativitasu elemek koz¢ tartoznak.

D. Legkiils6 elektronhéjukon 2 elektron talalhato.

E. Kémiai reakciokban altalaban egyszeres toltésii anionokat képeznek.
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25. Melyik allitas nem igaz a halogénekre?

A. Alaﬁéllaﬁotﬁ atom'iaik azonos szamu veiiértékelektront tartalmaznak.

C. A csoportban lefel¢ haladva n6 a relativ atomtomegiik.
D. A csoportban lefelé haladva csokken az eletronegativitasuk értéke.
E. Egyszerl ionjaik nemesgéaz-szerkezetiiek.
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